
Raadsvergadering 2 november: programmabegroting 2018 vastgesteld 
 
Voorheen duurde een vergadering rondom de programmabegroting soms tot na middernacht. Donderdag was dat 
anders. Het ging razendsnel. Na ruim twee uur had de raad van Achtkarspelen de programmabegroting 2018 
unaniem vastgesteld. Voorzitter Gerbrandy gaf bij de start van de vergadering al aan dat er een nieuwe werkwijze 
is die wel eens goed zou kunnen uitpakken. ‘Der is in begruttingsmerk west, dat sil bydrage oan dit proses.’ Bij het 
vaststellen van de agenda was er wel enige discussie. GBA en CDA hadden moeite met de moties vreemd aan de 
orde van de dag van de FNP. Volgens raadsleden Rinus Buising en Lydeke Zandbergen ging het om moties die niets 
met de begroting te maken hebben. ‘Dit riekt naar verkiezingsretoriek.’ De FNP was niet van zijn stuk te brengen. 
‘Wy litte se stean.’ 
 
Dividenduitkering 
Met een amendement over de dividenduitkering van Eneco bereikte GBA dat er € 100.000 in programma 0 als bate 
in de begroting opgenomen wordt. ‘Het is nog niet bekend of, en zo ja wanneer, de aandelen van Eneco ter 
verkoop zullen worden aangeboden’, aldus Rinus Buising. ‘Bij verkoop zal dit naar alle waarschijnlijkheid eind 2018 
gebeuren.’ Het college kon zich wel vinden in het amendement. Bij het stemmen was de raad unaniem voor. 
Minder positief was de raad over een amendement van de PvdA. Daarin wilde de partij de voorgestelde verlaging 
van 2,1% op de OZB niet doorvoeren, maar deze korting toepassen op de Afvalstoffenheffing en Rioolheffing. 
Volgens Theun Nicolai heeft de voorgestelde wijziging geen invloed op het saldo van de begroting 2018, maar is 
alleen de verdeling anders. ‘Met dit amendement delen alle inwoners van Achtkarspelen mee in de korting, want 
het is niet uit te leggen dat huiseigenaren wel en huurders niet profiteren van de genoemde korting.’ Het college 
ontraadde het amendement en het werd verworpen door de raad. Ook de motie van de FNP om een onafhankelijk 
onderzoek te doen naar de effecten van een biovergister op de waarde van woningen, bedrijfsgebouwen en 
ontwikkelingen in het dorp kreeg onvoldoende steun van de raad. 
 
Komborden en welzijnswerk 
Met een amendement wilde de FNP haast maken met het vervangen van komborden in de dorpen. ‘Wy wolle de 
kûmbuorden net oer fiif jier ferfange, mar yn it jier fan Kulturele Haadstêd 2018’, aldus Sjoerd Groenhof. Het 
college ontraadde de plannen. ‘Dit is eerder in de raad geweest’, aldus wethouder Jouke Spoelstra. ‘We gaan pas 
vervangen als het nodig is.’ Het amendement werd na stemming verworpen. 
In de begroting stelde het college voor een bedrag van €175.000 extra beschikbaar te stellen voor welzijnswerk. 
Het CDA vroeg hierover wel wat meer duidelijkheid. ‘Op dit moment is nog niet helder hoe de nieuwe 
welzijnsopdracht er uit gaat zien’, zei raadslid Jacob Zwaagstra. Met een unaniem gesteund amendement kreeg 
het CDA de zekerheid waar de fractie om vroeg en zal aan de begroting toegevoegd worden dat de 
welzijnsopdracht nog aan de raad zal worden voorgelegd. 
 
Fairtrade en Sinnegreide 
Het plan van het college om € 15.000 beschikbaar te stellen voor een onderzoek naar de mogelijkheden om een 
Fairtrade gemeente te worden, is volgens het GBA een goed initiatief. ‘Maar wij willen eerst een voorstel om 
hierover te kunnen beslissen’, aldus GBA-raadslid Sierd Vegelin. Volgens Vegelin komt het betreffende 
raadsvoorstel op 23 november in de raad. ‘Het is wat ons betreft te voorbarig om al een voorschot te nemen op 
die vergadering.’ Daar was de raad het wel mee eens. Ook de motie van GBA over de verantwoording van de 
nabetaling op de grond voor de Sinnegreide, kreeg raadsbrede steun. ‘Wij dragen het college op om de grond voor 
de realisering van de Sinnegreide op te nemen op de balans tegen boekwaarde.’ Volgens Buising hoeven er op die 
manier geen onttrekkingen uit de reserves plaats te vinden. ‘Zo blijft de reservepositie intact.’ Wethouder van 
financiën Harjan Bruining kon de aangedragen denkwijze van Buising wel waarderen. ‘Een charmante oplossing.’ 
 
Moties ‘vreemd’ 
Nadat de begroting werd vastgesteld door de raad waren er nog de moties vreemd aan de orde van de dag van de 
FNP. Drie in totaal, over wijkverpleging, btw-verhoging en koopzondagen. De eerste twee kregen geen steun van 
de raad, ook het college kon er naar eigen zeggen niets mee. ‘Wy sille der ek neat mei dwaan’, aldus voorzitter 
Gerbrandy namens het college. Ook de derde motie over de uitzondering op de zondagssluiting van winkels werd 
verworpen door de raad. Wethouder Harjan Bruining zei hierover het coalitieakkoord te volgen. ‘Daarin is 
afgesproken dat er sprake is van zondagssluiting in onze gemeente.’ 
 
Raad online 
Via de website raad-achtkarspelen.nl is de vergadering terug te kijken en luisteren. Daarin zegt Theun Nicolai 
onder andere dat ‘het geld tegen de deksel van de schatkist klotst in Achtkarspelen’. Donderdag 16 november is de 
raad terug in de raadzaal, dan is er een informatiecarrousel. 
 


